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Em todas as respostas, indique todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes
necessarias.
Sempre que utilizar calculos intermédios, conserve, pelo menos, duas casas decimais.

1. No referencial o.n. Oy a seguir estdo representados os pontos A, B, C'e D pelas suas
coordenadas retangulares.

Indique as coordenadas polares de cada um desses pontos, sendo a segunda coordenada em
radianos.

“Agora s6 tinha de determinar a direcdo. Havia um mostrador de 1 a 360 incorporado no recetor, com um ponteiro a
indicar a origem do sinal.(...)
- Qual é o nosso rumo? (...)
- Cento e vinte graus.
A agulha no mostrador indicava 340. Somando 120 a esse valor situava a direcdo perto de 100.”
VOO FINAL, Ken Follet

Considere trés cidades de Portugal representadas no seguinte referencial o.n. zOy :

Angra do Lisboa
Hegoismo (]

Fungchal

Admita que se conhecem as coordenadas polares de Angra do Heroismo (A), Funchal (F) e
Lisboa (L), nomeadamente:

A(QGS,%) . F(386,2%) e L(7607191_51)

A primeira coordenada esta em quilémetros e a segunda em radianos.

2.1. Como se pode verificar, o centro do referencial refere-se a um ponto algures no Oceano
Atlantico. A que distancia desse ponto se encontra Lisboa?

2.2. Indique as coordenadas retangulares dos pontos A, F'e L
Em caso de aproximagdes, conserve, pelo menos, duas casas decimais.

Numa certa cidade, as temperaturas em graus Celsius do ar e do mar foram dadas, apos ¢ dias
desde o inicio de 2011, pelas funcdes definidas, respetivamente, por:

a(t) = 12 + 20sen(ﬁ) e m(t) =17+ GCOS(tIig())

A varidvel t em ambas as fungdes esta expressa em radianos, sendo que ¢ e [0, 365]

3.1. Quais foram as temperaturas do ar e do mar nessa cidade no fim de janeiro de 2011?
Apresente os resultados em graus Celsius, arredondado as centésimas.
Se usar calculos intermédios, conserve duas casas decimais.

3.2. Houve dois meses no decorrer do qual as temperaturas do ar e do mar foram iguais.
Recorra a calculadora para indicar, graficamente, as ditas temperaturas e 0s respetivos
meses.



4. A cada equagdo representada a seguir na coluna da esquerda (de A a F) corresponde um certo 6.  “Osinal era agora mais fraco, mas a terceira linha do mapa formou um triangulo com as outras duas, e a ilha de Sande

conjunto solugdo da coluna da direita (de | a VI). Complete a tabela a seguir. situava-se basicamente dentro daquele triangulo.”
VOO FINAL, Ken Follet
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5. 0O telescopio espacial Hubble é um satélite n&o tripulado que transporta um :
grande telescépio para a luz visivel e infravermelha e tem, desde 1990, uma '
orbita eliptica em torno da Terra, tal como se representa nas duas figuras a i
seguir (H representa o Hubble). i
Como é 6bvio, os elementos dessas figuras ndo estdo na mesma escala. :
Tal como é sugerido pela figura:
+ Perigeu e oponto A pertence ao eixo Oz
‘ e 0 ponto B pertence ao gréfico de f
___________________ e o ponto C' pertence ao eixo Oz e ao grafico de f
Figura 1 Figura 2 . P ~
6.1. Indique, justificando, a equagéo de r
Tal como se pode ver na elipse da Figura 1, estdo assinalados dois pontos: 6.2.  Determine o valor de k
* 0 apogeu, que é o ponto da 6rbita do Hubble mais afastado do centro da Terra; .
« 0 perigeu, que é o ponto da 6rbita do Hubble mais préximo do centro da Terra. 6.3. Sabendo que a abcissa do ponto B é yn calcule a area do triangulo [ABC],
0 angulo de amplitude z radianos, assinalado nas figuras, tem o seu vértice no centro da Terra, apresentando o resultado final arredondado as centésimas.
0 seu lado origem passa no perigeu e o seu lado extremidade passa no Hubble.
Admita que a distancia d, em quilémetros, do Hubble a Terra, é dada por FIM
d(z) = 625 — 25cosz, z € [0,2n] COTACOES
5.1.  Determine a distancia do Hubble & Terra quando este se encontra no apogeu. 1 53 75 5 T3 04 715 776 51
Apresente o resultado em quilémetros, arredondado as unidades. 21......9 3.4..17 5.1...14 6.1...11
2.2...23 3.2...23 5.2....23 6.2...17
5.2.  Num certo instante, o Hubble esté na posicédo indicada na Figura 2. 6.3....23
Sabe-se que distancia do Hubble a Terra nesse ponto é igual a 642 quilémetros.
Determine o valor de x em radianos, arredondado as centésimas. O professor: RobertOliveira

http://roliveira.pt.to



